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Θέμα: Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Νότιας 
Δωδεκανήσου  

Σχετ.: 1) Η υπ’ αριθμόν ΔΙΔΑΔ/Φ.31.72/3195/οικ.5363/28-03-2023 εγκύκλιος του Υπουργείου 
Εσωτερικών. 

 

Η ΕΜΔΥΔΑΣ Δωδεκανήσου αποτελεί την Α’ βάθμια Ένωση που εκπροσωπεί το σύνολο των 

Διπλωματούχων Μηχανικών (κατηγορίας ΠΕ Μηχανικών) του Δημόσιου Τομέα στα 

Δωδεκάνησα (Υπουργεία, ΟΤΑ Α΄ και Β΄ βαθμού, Αποκεντρωμένη Διοίκηση,  Ν.Π.Δ.Δ. κ.α.).  

Σχετικά με τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.) του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου 

Νότιας Δωδεκανήσου θα επιθυμούσαμε να εκφράσουμε τις απόψεις μας με σκοπό την εύρυθμη 

λειτουργία της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, η οποία στελεχώνεται κατά κύριο λόγο από 

Μηχανικούς. 

Κατ’ αρχήν θα εστιάσουμε στη στελέχωση της προαναφερθείσας Διεύθυνσης. Εντύπωση μας 

προκάλεσε το γεγονός ότι, στον νέο οργανισμό δεν ζητούνται νέοσυσταθείσες θέσεις 

Μηχανικών παρά μόνο μία (1) Τ.Ε. Τοπογράφων Μηχανικών. Δεν ζητείται καμία θέση Π.Ε. 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών και Π.Ε. Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών, ενώ η κάλυψη της 

μίας κενής θέσης Π.Ε. Πολιτικών Μηχανικών και της μίας κενής θέσης Π.Ε. Μηχανολόγων 

Μηχανικών θεωρείται αρκετή. Ο νέος Ο.Ε.Υ., ο οποίος θα έπρεπε αν μη τι άλλο να κάλυπτε τα 

ουσιαστικά κενά που έχει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Νότιας Δωδεκανήσου, και να έχει σκοπό 
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την αυτοτέλειά αυτού σε Διπλωματούχους Μηχανικούς,  θεωρεί ότι δεν έχει ανάγκη παρά μόνο 

τρεις (3) Π.Ε. Πολιτικούς Μηχανικούς και έναν (1) Π.Ε. Μηχανολόγο Μηχανικό. Υπενθυμίζουμε 

εδώ ότι κατ’ ελάχιστον όλες οι μελέτες του δημοσίου απαιτούν υπογραφή Διπλωματούχου 

Μηχανικού, είτε στη σύνταξη, είτε στην επίβλεψη. Εννέα (9) Τ.Ε. Πολιτικοί Μηχανικοί στο 

σύνολο μπορεί να είναι απαραίτητοί, αλλά όπως γνωρίζουμε δεν έχουν τα ίδια επαγγελματικά 

δικαιώματα και δεν μπορούν να αντικαταστήσουν την κατηγορία των Π.Ε. Πολιτικών 

Μηχανικών. Ως εκ τούτου θεωρούμε ότι θα πρέπει να επανεξεταστεί η προαναφερθείσα 

παρατήρησή μας και αν μη τι άλλο να αυξηθούν οι θέσεις στην κατηγορία Π.Ε. Μηχανικών. Η 

Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Δωδεκανήσου θα πρότεινε συνολικά και κατ’ ελάχιστον : Τέσσερις (4) θέσεις 

Π.Ε. Πολιτικών Μηχανικών, μία (1) θέση Π.Ε. Αρχιτέκτονα Μηχανικού, δύο (2) θέσεις Π.Ε. 

Ηλεκτρολόγου ή Μηχανολόγου Μηχανικού και μία (1) θέση Π.Ε. Αγρονόμου Τοπογράφου 

Μηχανικού. Ο νέος Ο.Ε.Υ. του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Νότιας Δωδεκανήσου οφείλει να 

στοχεύει στην ανάπτυξη. Ανάπτυξη χωρίς Διπλωματούχους Μηχανικούς κατηγορίας ΠΕ δεν 

είναι εφικτή. Εάν η οικονομική επιβάρυνση της προσθήκης των προαναφερθέντων ειδικοτήτων 

κατηγορίας ΠΕ είναι απαγορευτική, θεωρούμε ότι θα πρέπει να εξεταστεί η εξοικονόμηση 

πόρων από άλλες ειδικότητες και κατηγορίες (ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ). 

Σχετικά με το προβάδισμα κατηγοριών κατά την πλήρωση θέσεων ευθύνης στους Ο.Τ.Α. Α’ 

και Β’ Βαθμού στα Ν.Π.Δ.Δ., αλλά και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, η Γενική Διεύθυνση 

Ανθρώπινου Δυναμικού Δημόσιου Τομέα του Υπουργείου Εσωτερικών εξέδωσε την ανωτέρω 

(2) σχετική εγκύκλιο, σε συνέχεια της υπ’ αριθμόν 26109/05-06-2018 εγκυκλίου της Γενικής 

Δ/νσης Αποκέντρωσης και Τοπικής Αυτοδιοίκησης του ιδίου Υπουργείου. Με την εν λόγω 

πρόσφατη εγκύκλιο γίνεται για ακόμα μια φορά σαφές ότι «… η κατηγορία Πανεπιστημιακής 

Εκπαίδευσης (ΠΕ) είναι σαφώς διακριτή από την κατηγορία Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) και 

μάλιστα η κατηγορία ΤΕ έπεται της κατηγορίας ΠΕ κατά το προβάδισμα κατηγοριών…». 

Αναφέρεται δε περαιτέρω ότι «… Προκύπτει, σε κάθε περίπτωση, η βούληση του νομοθέτη για 

διάκριση των κατηγοριών ΤΕ και ΠΕ, με προβάδισμα στην κατηγορία ΠΕ…».  

Ο νέος Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Νότιας 

Δωδεκανήσου φαίνεται να μη εφαρμόζει τα ανωτέρω. Στη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών, στο 

Τμήμα Κατασκευής και Συντήρησης Τεχνικών Έργων, και στο Τμήμα Λιμενικών Υπηρεσιών, δεν 

υπάρχει το προβάδισμα των κατηγοριών, χωρίς να παρέχεται η επαρκής αιτιολόγηση. Ιδιαίτερα 

στη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών, η οποία έχει ως τμήμα της το Τμήμα Μελετών, είναι 

απαραίτητο το προβάδισμα διότι αλλιώς δημιουργούνται νομικά θέματα στην λειτουργία της 
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υπηρεσίας. Ένας Διευθυντής στην κατηγορία Τ.Ε., ο οποίος δεν έχει επαγγελματικά δικαιώματα 

στη σύνταξη και επίβλεψη μελετών, πώς είναι δυνατό να θεωρεί μελέτες που υπογράφουν 

υπάλληλοι της κατηγορίας Π.Ε.; 

Η καταστρατήγηση του προβαδίσματος στην εν λόγω Διεύθυνση και στα δύο τμήματα αυτής 

αντιβαίνει στις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας. Η Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Δωδεκανήσου 

ενημερώνει ότι στην περίπτωση ψήφισης του Ο.Ε.Υ. χωρίς την τήρηση του προβαδίσματος των 

κατηγοριών ως άνω, θα προβεί στις κατά το νόμο ενέργειες προσφυγής αρμοδίως. Το σύνηθες 

αποτέλεσμα των προσφυγών, που έχει κάνει τα τελευταία χρόνια η Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. 

Δωδεκανήσου, σε Ο.Ε.Υ. που δεν τηρούν το προβάδισμα των κατηγοριών, είναι η ακύρωση 

της απόφασης έγκρισης και η ανάγκη επανασύνταξης αυτού. 

Η Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Δωδεκανήσου, θέτει εαυτόν στη διάθεση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου 

Νότιας Δωδεκανήσου, για πάσης φύσεως συνεισφορά ή βοήθεια με σκοπό την ορθή και έννομη 

ολοκλήρωση του Οργανισμού Εσωτερικής  Υπηρεσίας. Επιφυλάσσεται δε να προβαίνει στις 

απαραίτητες νομικές ενέργειες για την στήριξη δικαιωμάτων των μελών της, ΠΕ Μηχανικών. 

     Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 

 

Με εκτίμηση, 

Για το Δ.Σ. 

                 
 

 


